

Госпожа Президент Бразилия. Дильма Роусельф

Господин Генеральный Секретарь Объединенных наций, Бан Ки-моон

Уже 20 лет тому назад, 12 июня 1992 года, в этом же зале, лидер кубинской Революции Фидель Кастро Рус сказал, цитирую : «...важный биологический вид находится под риском исчезновения из за быстрой и прогрессивной ликвидации своих естественных условий жизни - это человек...», конец цитаты.

То, что тогда могли считать тревожным, сегодня стало неопровержимым фактом. Недееспособность подвергать изменениям невыносимые образцы производства и потребления идет в разрез с равновесием и регенерацией естественных механизмов, на которых основывается жизнь на нашей планете.

Последствия уже невозможно скрывать. Виды исчезают и прекращают свое существование на скорости сто раз быстрее, то что указано в регистрационных документах. Больше пяти миллионов гектаров лесов исчезает каждый год и почти уже 60 % экосистем подвергнуто деградации.

Несмотря на веху, какой явился саммит Объединенных наций в деле климатического изменения, выделения углекислых газов увеличились в 38 % между 1990 и 2009 годами. Теперь идет рост глобальной температуры, что ставит под риск, во первых, само физическое существование многочисленных развивающихся островных государств и вызовет тяжелящие последствия для стран Африки, Азии и Латинской Америки.

Глубокие и детальные исследования, проеденные нашими научными учреждениями в течение последних пяти лет, в основном совпадают с межправительственными докладами

по климатическим изменениям и подтверждают, что в нынешнем веке, в случае сохранения сегодняшних тенденций, произойдет значительное и постепенное увеличение уровня воды в кубинском архипелаге. Данное предсказание включает интенсификации метеорологических явлений, как тропических циклонов и увеличение засоления подземных вод. Все это вызовет серьезные последствия, особенно в наших побережьях, в связи, с чем мы уже стали принимать соответствующие меры.

Эти явления также будут также иметь значительные географические, демографические и экономические последствия для карибских островов, которые и так должны сталкиваться с несправедливой международной экономической системой, исключая маленькие и уязвимые страны.

Прекращение переговоров и отсутствие договоренности, позволяющие остановить глобальные климатические изменения, являются ярким отражением отсутствия политической воли и неспособности развитых государств действовать в соответствии с обязательствами, вытекающими из их исторической ответственности и из сегодняшнего их положения.

Растет бедность, увеличивается голод и истощение от плохого питания, растет неравенство, ужесточенное последние десятилетия в результате неолиберализма.

В течение этих двадцати лет были развернуты войны нового типа, сосредоточены на достижение энергетических источников, как это было в 2003 году под предлогом наличия оружия массового поражения, которого так и некогда не существовало или недавняя война в северной Африке.

К тем агрессиям, которые сейчас отмечаются против стран Среднего востока, добавятся, и другие войны с целью

контролировать доступы к воде или другим ресурсам на пути исчезновения. Нужно заявить, что попытка еще раз распределить мир вызовет цепь конфликтов с непредсказуемыми последствиями для нашей, уже и так, безопасной планеты.

Военные расходы доросли за последние два десятилетия до астрономической цифры 1, 74 триллионов долларов, почти в два раза больше чем в 1992 году и ведут за собой в гонку вооружения те государства, которые чувствуют себя под угрозой. Два десятилетия после окончания холодной войны, против кого собираются использовать это оружие?

Оставим оправдания и эгоизм и найдем решения. На этот раз, мы все, все будем страдать из-за последствий изменения климата. Правительствам промышленно-развитых государств, не последовало бы совершать тяжелую ошибку и подумать, что смогут выжить еще чуть больше за счет нас. Нельзя будет останавливать волны голодных людей, которые с нетерпением побегут с юга на север, а также остановить восстания народов перед подобного рода несправедливостью. Тогда никакой гегемонии не будет возможно.

Пусть прекращается грабеж, пусть прекращается война, пойдем по пути разоружения и уничтожим ядерные арсеналы.

Мы обязаны проводить крупнейшее изменение. Единственная альтернатива, строить более справедливые общества, установить более справедливые международный порядок, основанный на правах всех, обеспечить надежное развитие наций, особенно стран юга, и поставить все достижения науки и технологии на спасение планеты и человеческого достоинства.

Куба стремится к тому, чтобы преобладало благоразумие и человеческий разум над иррациональностью и варварством.

Большое спасибо.